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Calcul Tous les
groupes

3) Recherche :

Pour calculer la différence de taille entre les deux œufs, je pose la 
soustraction suivante :

La différence de taille entre l’œuf d’autruche 
et l’œuf de poule est de 13,25 cm.

Pour calculer la différence de poids entre les deux œufs, je pose la 
soustraction suivante :

La différence de poids entre l’œuf d’autruche 
et l’œuf de poule est de 1,65 kg.

Calcul Iparcours
rouges

Calcul

Exercice 1 : recopie et calcule les soustractions en ligne.

a. 4,5 – 1 = 3,5               d. 9,8 – 8 = 1,8               g. 6,6 – 2,6 = 4
b. 5,1 – 2 = 3,1               e. 6,7 – 1,7 = 5               h. 5,5 – 2,5 = 3
c. 3,6 – 3 = 0,6               f. 4,2 – 1,2 = 3                i. 0,9 – 0,2 = 0,7             

Exercice 2 : calcule ces soustractions (tu peux les poser à l’identique
dans ton cahier si tu n’as pas d’imprimante).

a. 21,4               b. 72,2               c. 63,43              d. 31,35
e. 410,06           f. 547,26            g. 198,58

Exercice 3 : résous ce problème (écris ton calcul et une phrase 
réponse) :

1,65 – 1,35 = 0,3      Ce boa a grandi de 0,3 m ou 30 cm.



Calcul Iparcours
bleus

Exercice 1
a.

- 1,4 2,1 3 5,63

1,4 0

2,1 0,7 0

3 1,6 0,9 0

5,63 4,23 3,53 2,63 0

b.

- 0,6 1,7 2 4,08

0,6 0

1,7 1,1 0

2 1,4 0,3 0

4,08 3,48 2,38 2,08 0

Exercice 2
a. 21,4               b. 72,2               c. 63,43              d. 31,35
e. 410,06           f. 547,26            g. 198,58

Exercice 3
a. 47                  b. 66,7               c. 18,37              d. 85,08
e. 342,99           f. 829,15            g. 295,01

Exercice 4
a. 63,96 – 12,75 = 51,21
b. 704,6 – 61,2 = 643,4
c. 145,32 – 118,26 = 027,06

Calcul Iparcours
violets

Exercice 1
c. 192,82              d. 869,35

Exercice 2
c. 908,33              d. 794,17

Exercice 5
a. 12,1
b. 1,15
c. 7,2
d. 5,5
e. 2,15

Exercice 6
2 pains au chocolat → 0,95 + 0,95 = 1,90 €
1 tartelette → 1,75 €
1 baguette → 1,15 €
bonbons → 1,50 €

1,90 + 1,75 + 1,15 + 1,50 = 6,30 €

10 – 6,3 = 3,7

On doit lui rendre 3,70 €.



Lexique Jaunes Lexique

Exercice 1 page 69 :
1) Dans les devinettes suivantes, quel est le nom générique répété ?
Le nom générique répété est eau.

2) Réponds aux devinettes avec le nom de la liste qui te semble le 
plus adapté. 
a) océan
b) cascade
c) fleuve
d) torrent

3) Invente deux devinettes avec les deux noms que tu n’as pas 
utilisés.
Il fallait inventer deux devinettes pour pluie et étang.

Exemples     :
Je suis l’eau qui tombe du ciel lorsqu’il y a de gros nuages gris. 
Qui suis-je ? → la pluie

Je suis une étendue d’eau parfois salée dans laquelle on peut 
pêcher.
Qui suis-je ? → un étang



Lexique Verts
Violets
Bleus
Léane

Lexique

Exercice 1 page 62 : complète les phrases a. et b. avec des noms 
génériques et les phrases c. et d. avec des noms de la même 
catégorie.
a. couverts

b. outils

----------------------------------------------------------------------------------

c. Il fallait trouver trois ustensiles de cuisine, par exemple : 

couteaux, spatule et fouet...

d. Il fallait trouver quatre appareils modernes (qui fonctionnent à 

l’électricité), par exemple : réfrigérateur, machine à laver, grille-pain, 

cafetière...


